
第２学年 進路別バス見学会（平成 28 年度 一人一人が輝く学校づくり推進事業） 

1. 日時 

平成 28 年６月 14 日（火） 

2. 対象 

第２学年 

3. 目的 

希望系統別に国公立大学・私立大学・専門学校・企業等を訪問し，各担当者から説明を

受けたり，施設を見学することで，２年生の進路選択の一助にする。 

4. 訪問先 

国公立コース 茨城大学，埼玉大学 

私立文系Ａコース 明治大学，東洋大学 

私立文系Ｂコース 國學院大學，東洋大学 

私立理系コース 東京電機大学，日本大学文理学部 

看護・医療コース 千葉県立保健医療大学，国際医療福祉大学 

スポーツ・健康系コース 日本体育大学，順天堂大学 

専門学校コース 
八文字学園，水戸日建工科専門学校， 

専門学校文化デザイナー学院，中川学園調理技術専門学校 

企業コース 
(株)エフピコ関東リサイクル工場， 

三菱マテリアル(株)筑波製作所 

 

5. 見学会の様子 

 

【茨城大学】パンフレットを見ただけではよく分からなかったところが分かったという生

徒が多くいました。高校と大学の違いや，学部改変などについて，生徒はメモを取りな

がら真剣に聞いていました。 



 

【明治大学】学校概要の説明のあと，キャンパス内を見学しました。120 万冊の本があると

いう図書館見学では，細部まで見せていただき，生徒たちは圧倒されていました。 

【國學院大學】学部・学科や，取得できる資格についての説明を聞きました。博物館では，

教科書に載っているはにわや土偶が展示してあり，生徒は興味深そうに見学していまし

た。 

【国際医療福祉大学】大学内を隅々まで歩き，生徒はキャンパス内の様子を興味深く見て

いました。実習室がたくさんあり，自分のなりたい職業に近づける場所だと思った，と

いう声が挙がりました。 

 

【日本体育大学】大学は専門を学ぶ場所であり，スポーツだけやっていれば良いわけでは

ないことや，普段の授業をちゃんと受けることの大切さなどの話を聞き，生徒からは「し

っかり授業を聴こうと思った」といった声が挙がりました。 

【八文字学園（水戸自動車大学校）】自動車のタイヤの脱着体験や，二輪車の講習所の見学 

 をしました。教えて下さる方の説明が分かりやすく，実際に整備の体験もできたので貴

重な経験になりました。 

【三菱マテリアル(株)筑波製作所】映像での説明や，工場見学をさせていただきました。工

場見学では，生産現場のすぐ近くまで入って見学でき，現場の雰囲気を味わえました。 

 



平成 28 年度 第２学年進路別見学会について（評価） 

【平成 28 年度一人一人が輝く活力ある学校づくり推進事業】進路学習指導部 

 

[目的] １年次の上級学校・企業等の見学・体験を踏まえ，自己のキャリアについての考え

を深め，進路決定への一助とする。 

[日時] 平成 28年６月 14日(火） 

[業者] 株式会社さんぽう 

 

[場所] 

コース 見学場所（午前） 見学場所(午後) 

１ 茨城大学（水戸キャンパス） 埼玉大学 

２ 明治大学（駿河台キャンパス） 
東洋大学（白山キャンパス） 

３ 國學院大學（渋谷キャンパス） 

４ 東京電機大学（千住キャンパス） 日本大学文理学部 

５ 千葉県立保健医療大学 国際医療福祉大学（成田キャンパス） 

６ 日本体育大学（世田谷キャンパス） 順天堂大学（さくらキャンパス） 

７ 八文字学園 

水戸日建工科専門学校 

専門学校文化デザイナー学院 

中川学園調理技術専門学校 

８ 三菱マテリアル(株)筑波製作所 (株)エフピコ関東リサイクル工場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. 生徒の満足度 （５段階評価） 

[質問] 

① 自分の目的に合った話が聞けたか 

② 話の内容が理解できたか 

③ 自分の希望する進路に向けて参考になったか 

 

[回答]  

５ ・ ４ ・ ３ ・ ２ ・ １ 

（はい）    （ふつう）   （いいえ） 

 

[結果]   

 

 

 

 

 

 

午前 5 4 3 2 1 午後 5 4 3 2 1

① 38% 31% 26% 5% 0% ① 48% 38% 14% 0% 0%

② 62% 31% 7% 0% 0% ② 64% 31% 5% 0% 0%
③ 50% 40% 7% 0% 2% ③ 48% 48% 5% 0% 0%

① 40% 36% 23% 0% 0% ① 40% 34% 23% 0% 2%

② 53% 38% 9% 0% 0% ② 40% 43% 17% 0% 0%
③ 34% 38% 26% 0% 2% ③ 30% 43% 23% 4% 0%

① 15% 58% 28% 0% 0% ① 20% 38% 40% 3% 0%

② 43% 35% 20% 3% 0% ② 28% 50% 23% 0% 0%
③ 35% 38% 25% 3% 0% ③ 26% 53% 21% 0% 0%

① 13% 53% 33% 0% 0% ① 27% 53% 20% 0% 0%

② 20% 60% 20% 0% 0% ② 40% 47% 13% 0% 0%
③ 20% 60% 20% 0% 0% ③ 40% 47% 13% 0% 0%

① 16% 64% 20% 0% 0% ① 48% 40% 12% 0% 0%

② 52% 36% 12% 0% 0% ② 60% 36% 4% 0% 0%
③ 44% 36% 20% 0% 0% ③ 60% 16% 24% 0% 0%

① 48% 37% 15% 0% 0% ① 24% 61% 15% 0% 0%

② 61% 33% 7% 0% 0% ② 37% 48% 11% 4% 0%
③ 46% 30% 24% 0% 0% ③ 33% 35% 33% 0% 0%

① 47% 39% 13% 0% 1%

② 68% 28% 4% 0% 0%
③ 49% 33% 15% 1% 1%

① 44% 33% 22% 0% 0% ① 33% 37% 30% 0% 0%

② 63% 30% 7% 0% 0% ② 52% 41% 4% 4% 0%
③ 37% 48% 15% 0% 0% ③ 41% 33% 26% 0% 0%
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4号車

5号車



2. 生徒の感想・意見 

① 国公立コース 

・学部の特徴についての説明が分かりやすく，とても興味が湧いた。 

・自分がやりたいことや，夢を持っている人たちが一生懸命になって頑張っていてかっこ

いいと思った。 

・自分の興味のあることにしっかり向き合って志望校を考えようと思った。 

② 私立文系 A コース 

・図書館の本の量が多く，とても充実していた。 

・サークルがたくさんあって圧倒された。自分に合ったものが見つかりそう。 

・留学制度が充実していて，グローバルな大学だった。 

③ 私立文系 B コース 

・博物館には，はにわや土偶などの教科書で見たことあるものが展示してあって，日本の

歴史について詳しく学べそうだった。 

・取得できる資格が多いことが分かった。神主の資格も取れることに驚いた。 

・奨学金が充実していて，留学などがしやすい環境なのが魅力的だった。 

④ 私立理系コース 

・就職についての話が聞けてためになった。大学院に進学する人が多いことが分かった。 

・レポートが多くて大変そうだったが，やりたいことがやりやすい環境だと感じた。 

・進路に教員になる人が多いことが分かり，教職に興味を持った。 

⑤ 看護・医療コース 

・授業にグループワークが取り入れられていて，コミュニケーションを大切にしている様

子が分かった。 

・実際の大学生の様子を見ることができて，パンフレットなどでは伝わらない雰囲気が分

かってよかった。 

・実習の設備がほとんどそろっており，病院にいるような感じがした。 

⑥ 健康・スポーツコース 

・部活一筋になるのではなく，日々の授業も大切にしていくべきだと改めて感じた。 

・体育館，グラウンド，ウェイトルームなど，施設が充実していて，スポーツに取り組み

やすそうだった。 

・スポーツ関係の職に就く人だけでなく，一般の企業に就職する人もいることが分かった。 

⑦ 専門学校コース 

・行きたい学校ではなく，なりたい職業を探して，自分に合った学校を選びたいと思った。 

・プログラミング体験の実際の授業を見ることができて，ためになった。 

・自分で服をデザインしたりリメイクしたりしていて，すごいと思った。 



⑧ 企業コース 

・普段使っているもののリサイクルの様子を見ることができてためになった。 

・就職するにあたって，コミュニケーション能力や礼儀を身に着けたいと思った。 

・作業員の安全と健康を大切にしているのが分かった。 

 

3. 教員の感想・意見 

・わかりやすい説明だったので，今までパンフレットを見ただけではよく分からなかった

ところが分かったという生徒が結構いた。（茨城大学） 

・図書館は細部まで見学でき，生徒たちは圧倒されていたように見えた。（明治大学） 

・博物館は休館日だったにもかかわらず入れていただき，貸し切り状態で見学することが

できた。大変良かった。（國學院大學） 

・求人情報なども見せていただいて，大学卒業後の進路についてもイメージがわいたので

は。（千葉県立医療福祉大学） 

・キャンパス見学も学生が，学生目線で案内してくれたのでより身近に感じることができ

たと思う。（埼玉大学） 

・国公立と私立の比較や同じ学部でも大学によって異なることや今後は選択肢を広げてど

れも選べる学力をつけ，決定する方法が主流になっていくと生徒たちは実感していたよ

うであった。（看護・医療コース） 

・非常に有意義な見学会だった。特に会社による労働環境の違いを感じたことが印象的だ

った。（企業コース） 

・少し説明（見学）が多かったように感じた。高校生に言ってもイメージがわかないこと

もあったので，説明よりも色々なもの，建物，様子を見せて欲しかった。 

・途中時間の調整については，事前にもう少し打ち合わせをしておいた方がよかったかな

と感じた。 

 

 

 


